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Exercice 1 : [3] points

Soit z = a+ b i un nombre complexe où a, b ∈ R.

a) Simplifiez l’expression
z + z̄

2
. Rép : a(0.5 pt)

b) Simplifiez l’expression
z − z̄

2 i
. Rép : b(0.5 pt)

c) Soit r le module et θ l’argument de z. Écrivez l’expression
(z − z̄)

(z + z̄) i
en fonction de r(1 pt)

et de θ.

Rép :
b

a
et

b

a
= tan(θ)

d) Exprimez le nombre w13 où w =

√
3

2
+
i

2
sous forme exponentielle et cartésienne.(1 pt)

Rép :

w13 = e
πi
6 (forme exponentielle)

=

√
3

2
+
i

2
= w (forme cartésienne)
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Exercice 2 : [4] points

Considérons la fonction f : R2 → R définie par :

f(x, y) =


xy3

x2 + y2
si (x, y) 6= (0, 0)

α si (x, y) = (0, 0), α ∈ R

a) Trouvez la valeur de α pour laquelle la fonction f soit continue en (0, 0) ?(1 pt)

Rép : α = 0

b) Évaluez ∇f(0, 1). Rép : ∇f(0, 1) = 1~ı+ 0 ~(2 pts)

c) Pour α = 1 déterminez l’ensemble de niveau Ec =
{

(x, y) ∈ R2 : f(x, y) = c
}

lorsque(1 pt)

c = 0.

Rép : Ec =
{

(x, y) ∈ R2 : x = 0 ou y = 0
}
\
{

(0, 0)
}
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Exercice 3 : [6] points

Le tableau ci-dessous donne les mesures de la température T (x, y) en certains points

(x, y) d’une plaque mince. Les unités ont été omises.

T (x, y)

1 0 2 2

0 4 6 3

-1 12 15 10

��
���

���
y

x
2 2.5 3

a) Donnez la meilleure estimation de Tx(2,−1) et Ty(2,−1).(2 pts)

Rép : Tx(2,−1) = 6, Ty(2,−1) = −8

b) Donnez la meilleure estimation de Txy(2,−1) .(2 pts)

Rép : Txy(2,−1) = −2

c) Estimez la dérivée directionnelle de T (x, y) au point (2,−1) lorsqu’on se déplace vers(2 pts)

le point (1,−2).

Rép : T~u(2,−1) =
2√
2

=
√

2
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Exercice 4 : [ 4] points

Soit z et f deux fonctions différentiables définies par

z(x, y) = x2 × f(u) où u = x+ y2

a) Calculez
∂z

∂x
et
∂z

∂y
en fonction de x, y, f(u),

df

du
.(2 pts)

Rép :
∂z

∂x
= 2 x f(u) + x2

∂f

∂u
et
∂z

∂y
= 2 y x2

∂f

∂u

b) Calculez
∂2z

∂x2
en fonction de x, y, f(u),

df

du
,
d2f

du2
.(2 pts)

Rép :
∂2z

∂x2
= 2 f(u) + 4x

∂f

∂u
+ x2

∂2f

∂u2
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Exercice 5 : [ 6] points

Pour chacune des sous-questions ci-dessous, veuillez choisir une seule réponse parmi

celles proposées et reportez celle-ci dans le tableau à la fin de la question.

Aucune justification n’est demandée pour cette question.

5.1)(1 pt)

L’argument d’une des racines cinquième du nombre complexe z est
13π

15
. Parmi toutes

les racines cinquièmes de z, combien d’entre-elles sont telles que la partie réelle et la

partie imaginaire sont toutes les deux strictement positive ?

a) 0 c) 2 e) aucune de ces réponses

b) 1 d) 3

Rép : c)

5.2)(1 pt)

Considérons la surface

S = {(x, y, z) ∈ R3 : x2 − 2y2 = 1− y + z}.

Alors un vecteur orthogonal à la surface S au point (2, 1, 2) est

a) 4~ı− 3 ~+ 1 ~k c) 2~ı+ 1 ~− 1 ~k e) aucune de ces réponses

b) 4~ı− 3 ~− 1 ~k d) 2~ı− 3 ~− 5 ~k

Rép : b)

5.3)(1 pt)

Une fonction L(x, y) qui permet de linéariser la fonction

z = f(x, y) =
√

2x+ 2y au point (1, 1) est :

a) 4(x− 1) + 4(y − 1) c) 2 +
1

2
(x− 1) +

1

2
(y − 1) e) aucune de

b) −2 +
1

2
(x− 1) +

1

2
(y − 1) d) 2 + 4(x− 1) + 4(y + 1) ces réponses

Rép : c)
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5.4) La figure suivante montre les courbes de niveau également espacées d’une fonction f .(1 pt)

La valeur
∂2f

∂y∂x
(P ) est

a) strictement positive c) nulle e) aucune de ces réponses

b) strictement négative d)
∂f

∂y
(P )

∂f

∂x
(P )

Rép : c)

5.5) La pression P agissant en un point de coordonnées (x, y) d’une plaque mince est donnée(1 pt)

par la relation

P (x, y) = x2y + y3,

et les mesures sur x et y sont précises 0.1 cm près. À l’aide de la différentielle, une

estimation de la variation de pression en valeur absolue au point (2, 1) est

a)
3

10
c)

11

10
e) aucune de ces réponses

b) −11

10
d) 10−6

Rép : c)
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5.6) Les courbes de niveau de la fonction f(x, y) = sin(x− y) sont(1 pt)

a) des droites de pente 1 c) des droites de pente -1 e) aucune de ces réponses

b) des courbes sinusöıdales d) toutes vides

Rép : a)

Réponses :

Q5.1) Q5.2) Q5.3) Q5.4) Q5.5) Q5.6)

Brouillon :


